
                      Municipio Roma V

                      

Prot. CF 181371/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 21 Settembre 2023)

L’anno duemila ventitrè il giorno di giovedì ventuno del mese di Settembre alle  ore 14,07
previa convocazione alle  ore 13.30  nell’aula  Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è
riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti
per la stessa ora del  medesimo giorno, per l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine dei
lavori indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Vice Presidente del Consiglio: Emiliano Orlandi

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
 Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Il Vice Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero
dei Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 13 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Ferrari  Mauro,  Fioretti  Antonella,  Marocchini  Mauro,
Mattana Maurizio,  Medaglia Monia Maria,  Meuti  Mario,  Noce Marilena, Orlandi  Emiliano,
Pacifici Walter, Piattoni Fabio e Toti Marco

Risultano assenti i Consiglieri: Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Di
Francia  Alessandra,  Piccardi  Massimo,  Pietrosanti  Marco,  Platania  Agostino,  Poverini
Claudio,  Procacci  Tatiana,  Rinaldi  Daniele,  Riniolo  Filippo  e  il  Presidente  del  Municipio
Caliste Mauro.

Il Vice Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Fioretti Antonella, Mattana Maurizio e Noce Marilena invitandoli a non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra  in aula il Consigliere Pietrosanti alle 14.10
 (Omissis)

Entrano in aula le Consigliere Di Francia e Procacci alle ore 14.11
(Omissis)
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Entra  in aula la Consigliera Di Cagno alle 14.17
 (Omissis)

Entra  in aula il Consigliere Riniolo alle 14.23
 (Omissis)

Entra  in aula la Consigliera Cammerino alle 14.24
 (Omissis)

Entra in aula il Consigliere Rinaldi alle ore 14.37
(Omissis)

Esce dall’aula il Consigliere Mauro Ferrari alle ore 15.15
(Omissis)

Risoluzione  Prot.  CF 169506  del  05/09/2023  a  firma  dei  Consiglieri  Fioretti  e  Antinozzi
avente  ad  oggetto:  Sport  e  socialità  :  previsione  di  inserimento  nelle  aree  fitness  di
attrezzature rivolte alla ginnastica “dolce” per la terza età

Visto il T.U.E.L., di cui al decreto legislativo 18/08/2000 n. 267;
Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea Capitolina n.
8/2013;
Visto il Regolamento del Decentramento Amministrativo, approvato con Deliberazione del
Consiglio Comunale n. 10/1999 e modificato con Deliberazione del suddetto Consiglio n.
30/2001 e con Deliberazione n. 201/2006.

PREMESSO CHE

per aree fitness si intendono  spazi a cielo aperto gratuiti dedicati a tutti coloro che vogliono
curare la forma fisica e  che desiderano stare in compagnia;
la terza età è una delle fasi naturali  dello sviluppo di ogni individuo e in quanto tale è
connessa a  cambiamenti e nuove necessità;
corpo e mente sono strettamente legati;
svolgere attività fisica   in compagnia anche con persone più giovani,  da la possibilità di
divertirsi  e  socializzare  superando le  barriere  generazionali  ,  entrando in  un  progetto  di
inclusione e superando la solitudine che l’età avanzata potrebbe aver portato;
sempre più  indagini  evidenziano il  legame positivo esistente tra  l’invecchiare in  maniera
attiva e i benefici sulla salute fisica e psicologica, inclusa la percezione di una maggiore
qualità e soddisfazione della vita

CONSIDERATO CHE

a seguito delle stime che prevedono un costante aumento dell’età media dei cittadini , si arri-
va alla  preoccupante constatazione che nel 2050 gli ultrasessantacinquenni europei saran-
no in media il 28,5% della popolazione;
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è chiara dunque l’importanza che ha nella nostra società la previsione di programmi di assi -
stenza e supporto alla terza età in cui la creazione di queste aree si inserisce perfettamente;
le attrezzature presenti in tali aree dedicate alla terza età servono per realizzare esercizi di
ginnastica “dolce” e mai traumatica al fine di migliorare l’equilibrio, la forza e la flessibilità: è
infatti noto che per mantenersi in salute e preservare il buon umore è necessaria una regola-
re attività fisica. 

TUTTO CIO’ VISTO, PREMESSO, CONSIDERATO
IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO V

RISOLVE

di chiedere al Dipartimento Tutela Ambiente ed agli Assessori competenti  che, nell’ambito
delle riqualificazioni e realizzazioni delle aree fitness di loro competenza debbono prevedere,
oltreché  attrezzature  inclusive  ,  anche  aree  munite  di  attrezzi  per  attività  fisica  “dolce”
dedicati alla terza età.

Dopodiché il  Vice Presidente del  Consiglio coadiuvato dagli  scrutatori  Consiglieri  Fioretti
Antonella, Mattana Maurizio e Noce Marilena invita il Consiglio a procedere alla votazione
per alzata di mano della su estesa Risoluzione

Procedutosi alla votazione il Vice Presidente medesimo assistito dagli scrutatori ne proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 19               Votanti: 19           Maggioranza: 10

Favorevoli: 19 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di  Francia Alessandra, Fioretti  Antonella,  Mattana Maurizio,  Orlandi  Emiliano, Pietrosanti
Marco,  Procacci  Tatiana,  Riniolo Filippo,  Toti  Marco,  Marocchini  Mauro,  Medaglia Monia
Maria, Meuti Mario, Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio e Rinaldi Daniele).

Contrari: 0, 
Astenuti: 0

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 45 per il 2023.

F.to  IL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              Emiliano Orlandi                                                    F.to    IL SEGRETARIO
                                                                                               Patrizia Colantoni
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